



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕНСКОЙ ССР

№ 214 (20288)

Суббота, 17 сентября 1983 года

Цена 3 коп.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило и одобрило итоги работы советской делегации на мадридской встрече государств — участников соглашения по безопасности и сотрудничеству в Европе, заключительный этап которой проходил на уровне министров иностранных дел. Было отмечено, что эта встреча завершилась весомыми результатами, зафиксированными в сбалансированном и содержательном итоговом документе, который опирается на принципы и положения хельсинского Заключительного акта. Созданы новые возможности для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества государств — участников встречи в интересах упрочения европейского и всеобщего мира. Положительные итоги мадридской встречи — заметное достижение в проведении политики на диалог и взаимопонимание, на урегулирование проблем за столом переговоров. Эти итоги подтверждают, что политика передрягов обладает прочным энзасом жизненных сил.

Они свидетельствуют о том, что при всех различиях в политике и при всех разногласиях в оценке причин тенденции современной обстановки в Европе, заключительный этап которой проходил на уровне министров иностранных дел. Было отмечено, что эта встреча завершилась весомыми результатами, зафиксированными в сбалансированном и содержательном итоговом документе, который опирается на принципы и положения хельсинского Заключительного акта. Созданы новые возможности для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества государств — участников встречи в интересах упрочения европейского и всеобщего мира. Положительные итоги мадридской встречи — заметное достижение в проведении политики на диалог и взаимопонимание, на урегулирование проблем за столом переговоров. Эти итоги подтверждают, что политика передрягов обладает прочным энзасом жизненных сил.

## ПРИЕМ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В ЭФИОПИИ

АДДИС-АБЕБА, 14 сентября (ТАСС). Председатель Временного военного администрации Совета (ВВАС) и Комиссии по организации партии трудящихся Эфиопии (КОПТЭ) Менгисту Хайле Мариам принял сегодня делегацию КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидовым, находящуюся здесь в связи с церемонией открытия в Аддис-Абебе памятника В. И. Ленину и празднованием девятой годовщины Эфиопской революции.

Руководитель Социалистической Эфиопии дал высокую оценку широкой внешней политике Советского Союза, его принципиальную поддержку народов, борющихся за свободу, независимость и социальный прогресс.

## МИТИНГ СОВЕТСКО-ЭФИОПСКОЙ ДРУЖБЫ

АДДИС-АБЕБА, 15 сентября. (ТАСС). В демонстрацию нерушимой дружбы и пролетарской солидарности народов Советского Союза и Социалистической Эфиопии вылилась состоя в шаясь встреча трудящихся текстильной фабрики в городе Акаки — одного из крупнейших промышленных предприятий страны, с находящейся здесь Аддис-Абебе национальной администрации КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидовым.

Приветствуя высоких гостей на массовом митинге, директор фабрики Теклэгиз Текие подчеркнул, что грандиозные успехи, достигнутые советским народом под руководством КПСС в деле социалистического строительства, служат вдохновляющим примером для эфиопских трудящихся, борющихся за создание основ общества.

## ЗАВЕРШИЛСЯ ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

АДДИС-АБЕБА, 15 сентября. (ТАСС). Сегодня завершился визит в Эфиопию делегации КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидовым. Она принимала участие в церемонии открытия в Аддис-Абебе первого на африканском континente памятника В. И. Ленину и торжествах по случаю празднования девятой годовщины эфиопской революции.

Выступая перед отъездом с заявлением для печати, Ш. Р. Рашидов выразил искреннюю благодарность Председателю Временного военного администрации Совета (ВВАС) и Комиссии по организации партии трудящихся Эфиопии (КОПТЭ) Менгисту Хайле Мариаму, другим эфиопским руководителям, всему эфиопскому народу за проявленные гостеприимство.

Мы видели энтузиазм, с которым эфиопский народ

## КПСС В ЭФИОПИИ

пресс. Он подчеркнул, что социалистическое человечество видит в СССР оплот мира и прогресса на земле. Верный ленинским принципам пролетарского интернационализма, созданные советским народом и его Коммунистическая партия, сказал Менгисту Хайле Мариам, оказывают бескорыстную помощь эфиопским трудящимся в деле защиты революционных завоеваний, в строительстве нового социалистического общества. Он выразил уверенность, что советско-эфиопские отношения будут и вперед развиваться в интересах всеобщего мира, демократии и социализма. Визит делегации КПСС, которая приняла участие в торжествах по случаю национального праздника Социалистической Эфиопии и открытии в Аддис-Абебе памятника В. И. Ленину и празднованию девятой годовщины Эфиопской революции.

В ответном слове Ш. Р. Рашидов поблагодарил эфиопское руководство за теплый, радушный прием, оказанный делегации КПСС. Он подробно рассказал об усилиях КПСС и Советского правительства, направленных на сохранение мира на земле, устранение угрозы ядерной войны.

Глава делегации КПСС остановился на вопросах партийного строительства в Советском Союзе, на руко водящий и направляющей роли КПСС в жизни советского общества. На примере Узбекистана он рассказал о решении национального вопроса в СССР, о достижениях трудящихся Узбекистана в экономической, социальной и культурной областях, о нерушимом единстве всех народов Советского Союза.

Советский народ, его Коммунистическая партия, подчеркнул Ш. Р. Рашидов, будут и вперед выступать на стороне эфиопской революции в ее борьбе за построение основ социалистического общества.

Советский народ, его Коммунистическая партия, подчеркнул Ш. Р. Рашидов, будут и вперед выступать на стороне эфиопской революции в ее борьбе за построение основ социалистического общества.

Наши отношения с эфиопским народом, подчеркнул Ш. Р. Рашидов, будут и вперед выступать на стороне эфиопской революции в ее борьбе за построение основ социалистического общества.

В заключение Ш. Р. Рашидов пояснял эфиопскому народу дальнейшие успехи в деле строительства новой жизни, заверил, что Советский Союз будет и вперед оказывать всестороннюю поддержку эфиопской революции.

Советский Союз, заявил глава делегации КПСС, последовательно выступает на

стороне народов, борющихся за независимость и социальный прогресс, на стороне Эфиопии, прокладывающей путь к новой жизни.

В том, чтобы победить новый строй, чтобы была создана развитая экономика и обеспечена подлинная самостоятельность, подчеркнул Ш. Р. Рашидов, главное слово за вами, за рабочими и крестьянами. Претворение в жизнь выдвинутых эфиопской революционной задач строительства нового общества зависит также от наличия политической партии трудящихся. И мы не сомневаемся, что создаваемая сейчас в Эфиопии на принципах научного социализма партия станет подлинным авангардом трудящихся, выразительницей их чаяний, поведет страну к новым победам в строительстве передового общества.

Советский Союз, заявил глава делегации КПСС, последовательно выступает на

стороне народов, борющихся за независимость и социальный прогресс, на стороне Эфиопии, прокладывающей путь к новой жизни.

Делегация КПСС вынесла яркие впечатления от встреч и бесед с представителями эфиопского руководства и трудящихся. Особое значение имели эти встречи с представителями КПСС и КОПТЭ Менгисту Хайле Мариамом. Его хорошо знают в нашей стране как неутомимого борца против империализма и колониализма, как человека, вносившего большой вклад в дело защиты национальной независимости страны.

На аэродроме делегацию КПСС провожали член Постоянного комитета ВВАС, член ЦК КПТЭ В. Бобицес Дессие, ответственные работники ЦК КПТЭ, другие официальные лица.

На аэродроме в Москве делегацию встречали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. Б. Кузнецова, член Центральной ревизионной комиссии КПСС Т. Н. Осетрова, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС К. И. Брутенц, другие официальные лица.

В заключение Ш. Р. Рашидов выразил глубокое удовлетворение результатами визита делегации КПСС.

Мы видели энтузиазм, с которым эфиопский народ

## БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ! СВОДКА

о ходе сбора хлопка в Республике на 16 сентября

(первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану).

Бухарская	1,71	21,58	—	0,01
Навоинская	1,10	10,38	—	—
Хорезмская	1,43	8,58	0,01	0,02
Самаркандская	0,99	7,58	—	—
Каракалпакская АССР	0,99	6,83	0,05	0,03
Сурхандарьинская	1,05	6,69	0,17	0,31
Кашкадарьинская	0,85	5,98	—	0,03
Андижанская	0,11	3,68	—	—
Ферганская	0,30	3,13	—	—
Ташкентская	0,68	2,53	—	—
Наманганская	0,26	2,39	—	—
Сырдарьинская	0,28	1,43	—	—
Джиззакская	0,03	0,15	—	—
По Узбекистану	0,73	6,09	0,02	0,04
В том числе тонноковловинистого				
Бухарская	1,46	15,76	—	—
Навоинская	2,00	11,87	—	—
Сурхандарьинская	1,14	7,60	—	—
Кашкадарьинская	0,81	4,85	—	—
Наманганская	—	—	—	—
По Узбекистану	1,08	7,30	—	—

По Узбекистану	0,73	6,09	0,02	0,04
Бухарская	1,46	15,76	—	—
Навоинская	2,00	11,87	—	—
Сурхандарьинская	1,14	7,60	—	—
Кашкадарьинская	0,81	4,85	—	—
Наманганская	—	—	—	—
По Узбекистану	1,08	7,30	—	—

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## В ГРАФИКЕ И В ПОЛЕ

Колхоз «Ленинград» — единственное в Чирчуканском районе хозяйство, планирующее собрать вручную около 60 тонн валового сбора хлопка на сырье. Тогда «причины» опровергнута тем, что на основных площадках хлопкового клина предстоит снять семенной сырье.

Секретарь парткома колхоза Г. Далимов подсчитал: в первом году пятилетки задолжали государству 219 тонн сырца, больше половины погасили в прошлом году, теперь, чтобы выполнить трехлетний план, нужно перекрыть задание на 87 тонн. Возможность такая.

Хлопок в колхозе удаляется на славу. Хорошо раскрываются коробочки. На плантации семенного хлопка всплыли сборщики. Халимаков Назиев, Махсуда Ибрагимова, Обиджон Худоярова, Абдуллаев Гулдашев ежедневно доставляют на химран по 112 до 140 килограммов сырца.

Но не все хорошо работают. С начала сезона заготовлено 98 тонн хлопка, хотя графиком предусмотрено к этому времени собрать 235 тонн. Отставание серьезное. При-

### ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

К утру 16 сентября в Республике заготовлено 361,423 тонны хлопка за минувший день — 43,287 тонн. Впереди Бухарская область, которая сдала государству 104,144 тонны сырца и выполнила годовой план на 21,58 процента.

Наращают темпы сбора Навоинской, Хорезмской, Самаркандской областей.

Механизированная уборка хлопка ведут хозяйства Сурхандарьинской, Навоинской, Хорезмской, Бухарской областей и Каракалпакии.

Задание уже выполнено на 78 процентов. Сборщицы-многотысячницы С. Хатамова и М. Сафарова сдают на химран по 200 килограммов сырца. До конца уборочной они обязаны сдать по 15 тонн хлопка.

В ДЕНЬ — ДЕСЯТЬ ПРОЦЕНТОВ

Бригада Т. Сафарова из колхоза имени Карла Маркса Хатамчинского района за день сдает более 10 процентов хлопка к годовому плану.

## ЗНАНИЯ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Центральный Комитет Компартии Узбекистана провел республиканский семинар-совещание, посвященное подготовке к началу учебного года в системе марксистско-ленинской учебы, экономического образования и комсомольского политпросвещения. Указывалось на возрастющую роль идеологических работников в деле формирования у тружеников коммунистического мировозз





